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CERTIDÃO 

LEGISLATURA 2017/2020 

72ª SESSÃO ORDINÁRIA EM ATA DIGITAL 

 

Aos 30 (trinta) dias do mês de novembro do ano 2017 (dois mil e dezessete) pontualmente 

às 15 horas, no Plenário do Palácio Dr. Floro Bartolomeu da Costa, sede da Câmara 

Municipal de Juazeiro do Norte, Estado do Ceará, sito à Rua do Cruzeiro n° 217, Centro, 

reúne-se em Sessão Ordinária, sob a Presidência do Vereador Glêdson Lima Bezerra (PMN); 

Secretariada pelos Vereadores, Marcio André Lima de Menezes (PDT)  e José Adauto Araújo 

Ramos (PSC); Contando com a presença dos Vereadores, Auricélia Bezerra(PDT), Cícero José 

da Silva( (PPL),  Diogo dos Santos Machado(PDT),  Jacqueline Ferreira Gouveia (PRB), José 

Barreto Couto Filho (PPS),  José Nivaldo Cabral de Moura (DEM),  Paulo José de Macedo 

(PMDB) e Rita de Cássia Monteiro Gomes(PDT), Anotada a ausência e com faltas justificadas 

dos edis, Antônio Vieira Neto(PEN), Cícero Claudionor Lima Mota (PMN),Domingos Sávio 

Morais Borges(PPS), Francisco Demontier Araújo Granjeiro(PPL), Herbert de Morais 

Bezerra(PPS), José David Araújo da Silva(PEN), José Tarso magno Teixeira da Silva (PRP), 

Rosane Matos Macedo(PPS). Feita à chamada o Senhor Presidente, invocando a proteção 

de Deus e a bênção do Padre Cícero declara aberta a presente Sessão, de início pergunta se 

tem algum Vereador que deseja que a Ata da Sessão Ordinária realizada dia 16 de novembro 

do fluente ano, seja lida no todo ou em parte e não havendo manifestação, posta em 

votação é aprovada por unanimidade, já se  encontra nos e-mails dos Srs. Vereadores  e site 

deste Poder. Em seguida o Sr. Presidente, comunica que se encontra no plenário desta 

egrégia Casa Legislativa os  Ilustres Representantes da AMA Cariri – Associação de Pais, 
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Amigos e Profissionais dos Artistas do Cariri, Ana Moésia Magalhães Ribeiro Machado e 

Franklaine Macedo, que solicitaram um espaço na Tribuna de Honra da Casa do Povo, 

através da Presidência da Casa, para discorrer sobre o Autismo. No grande expediente  de 

acordo com o Regimento Interno os mesmos irão dividir o tempo Regimental de 15 minutos, 

para os seus esclarecimentos. Nomeia uma Comissão formada pelos edis, Nivaldo Cabral de 

Moura e José Barreto, para conduzirem os convidados até a Mesa dos trabalhos.  Logo em 

seguida a Secretária da Casa  é autorizada a fazer a leitura do expediente que consta das 

correspondências: Ofício do Vereador Demontier Agra, justificando sua ausência nesta 

sessão por motivo superior; Ofício n° 2474/2017 da Secretária de Desenvolvimento Social e 

Trabalho, Isabela Geromel de Menezes, informando sobre a solicitação que foi enviada pela 

Vereadora Rita Monteiro aos Benefícios Eventuais; equipamento desta Secretaria, no que 

tange ao caso do Sr. Vicente Lopes Monteiro, conhecido por Sr. Paulo Cazuza; Ofício n° 

215/2017 do Secretário de Esporte e Juventude Luciano dos Santos Bazílio, em resposta aos 

Ofícios  n°s 2951, 2952 e 3010/2017 dos edis, Demontier Agra e Nivaldo Cabral, informando 

que a Associação Desportiva Recreativa e Cultural – ICASA ainda não recebeu a doação 

aprovada pela Lei n° 4.721/2017 por não atendimento as condições estabelecidas no Art. 2° 

da referida. Desta forma, não há de se falar em um ano novo repasse antes do recebimento 

do primeiro; Ofício n° 83/2017 do Gerente de Alimentação Escolar, Marlene Dias Bezerra 

Sampaio, em resposta ao Ofício de autoria da Vereadora Rita Monteiro, esclarecendo sobre 

a conservação do leite UHT Integral. A Casa recebe um convite do Prefeito Municipal de 

Juazeiro do Norte, para a solenidade de inauguração da 1ª, 2ª e 3ª etapas do Anel Viário de 

Juazeiro do Norte, obra do Governo do Estado. Na ocasião, haverá a assinatura das ordens 

de serviço para a construção da última etapa do Anel Viário e implantação da Areninha. O 

evento contará com a presença do Governador Camilo Santana, dia 02 de dezembro de 
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2017, às 19h, Avenida do Contorno com a Av. Leandro – Bairro Leandro Salgadinho. 

Sequenciado a Secretária é autorizada a fazer a leitura dos requerimentos apresentados por 

escrito: de autoria do Vereador Gledson Bezerra, coautores, Preto Macedo, Nivaldo Cabral, 

Auricélia Bezerra, em nome da Casa, seja expedido Ofício com votos de parabéns, aplausos 

e congratulações ao Vereador em exercício Herbert de Morais (Beto primo), ao Ex-Vereador 

Bertrand Montezuma Rocha, ao Ex-Prefeito Dr. Raimundo Macedo, Frei Barbosa, pelo 

transcurso do aniversário natalício dos mesmos, desejando-lhes votos de felicidades 

perenes; de autoria da Vereadora Rita Monteiro, requerendo: I. Seja Oficiado a Sra. 

Secretária Municipal de Infraestrutura, Gisele Bezerra de Meneses Lima, solicitando que seja 

construído uma base de 1,60 de altura e 60c de largura na Praça Geneflides Matos no 

Limoeiro, pois, a família irá construir um Busto do Dr. Geneflides, para também homenageá-

lo em gratidão por tudo que o mesmo fez em vida. Solicita, pois, da Sra. Secretária urgência 

no atendimento; II. Que seja enviado Ofício ao Sr. Secretário de Meio Ambiente e Serviços 

Públicos, Luiz Ivan Bezerra de Menezes, solicitando a iluminação da Praça que não foi 

concluída no Residencial Minha Casa Minha Vida São Sebastião  I e  II. Os moradores se 

encontram apavorados com a escuridão e falta de segurança, e como se aproxima o Natal, 

gostaríamos de contempla-los com esse benefício; III. Expedir Ofício a Sra. Secretária de 

Infraestrutura, Gisele Menezes, solicitando se digne nos dar uma resposta urgente com 

relação ao Bairro Campo Alegre, pois, os moradores estão querendo saber quais os 

benefícios programados para aquele bairro, uma vez, que nenhum melhoramento foi feito 

até a presente data, estão se sentindo excluídos e pedem uma solução urgente, pois, o 

clamor é um só “falta tudo”. Por esta razão, solicitamos a Sra. Secretária que se digne 

dedicar um pouco do seu precioso tempo, para nos informar qual é a programação existente 

para esse bairro e outros de nossa cidade com relação a execução dos serviços, pois, 
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esperam da administração, a construção de calçamento, asfalto, EMEI, PSF, Praça, enfim, 

esperam serem beneficiados com as reivindicações que constantemente são feitas por este 

Poder. Assim sendo, gostaríamos que nos informasse quais os benefícios que a comunidade 

juazeirense irá receber no decorrer dessa gestão; IV. Que seja expedida Oficiada a Direção 

da Empresa VIAMETRO, solicitando analisar a possibilidade de incluir na passagem do ônibus 

que dá acesso ao Bairro João Cabral a Av. Antônio Correia Celestino, na Lagoa Seca. É uma 

reivindicação dos estudantes que moram nas proximidades, e que não possui o transporte 

alternativo e que a presente solicitação vem com o objetivo de melhorar e diminuir os gastos 

ora existentes para os alunos, garantir segurança e qualidade por meio do transporte diário, 

o acesso e a permanência para os estudantes matriculados nas universidades e escolas.  

Assim, fica absolutamente claro que a Empresa VIAMETRO que tem a linha do  Município e 

que compete a esta Vereadora formular esse pedido, de que ofereça a comunidade 

estudantil esse acesso do ônibus pela Avenida Antônio Correia Celestino; V. Expedir Ofício 

a Sra. Secretária de Infraestrutura, Gisela Menezes, solicitando que tome providências com 

relação a situação das Ruas 31 de Março e José Vitorino Sobrinho, pois, os moradores 

reclamam que não foi colocado o calçamento entorno e sim, colocaram uma areia que 

nessas primeiras chuvas a água levou, transformando-os  em enormes buracos; de autoria 

da Vereadora Jacqueline Gouveia, requerendo: I. O envio de agradecimento ao Tenente 

Kriguer da Policia Ambiental, pela ação de fiscalização na feira de pássaros; II. Envio de Ofício 

à Secretaria de Meio Ambiente e Serviços Públicos,   solicitando manutenção do  calçamento 

na Rua José Gonçalves de Almeida, a altura do n° 113 , Bairro Tiradentes; III. Envio de 

agradecimento ao Cariri Shopping pelo espaço e divulgação para no evento de adoção de 

animais vítimas de abandono e maus-tratos resgatados pela APAC; IV.  Envio de Ofício ao 

DEMUTRAN , solicitando estudo para viabilidade de construção de lombadas na Rua José 
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Gonçalves de Almeida, a altura do projeto Nosso Lar, Bairro Tiradentes; V. Envio de votos 

de aplausos e congratulações  a todos os Evangélicos de Juazeiro do Norte em nome dos 

Sra. Francisco Erdinan Vieira de Aquino e Paulo Roberto de Sousa Moura,  pela data 

comemorativa ao dia do Evangélico; de autoria das Vereadoras Auricélia Bezerra e Rita 

Monteiro, solicitando do Sr. Presidente a concessão de duas diárias e passagens para cada 

uma das Vereadores, a fim de que possam se deslocar  à Recife/PE, nos dias 14 e 15 de 

dezembro do fluente ano, para participar dos 123° Seminário Brasileiro de Prefeito, Vice-

Prefeito, Vereadores, Procuradores Jurídicos, Controladores Interno, Secretários e 

Assessora Municipais. Depois de lidos os requerimentos o Sr. Presidente, informa que os 

citados requerimentos serão deliberados na próxima sessão, por não ter quórum para 

deliberação do plenário nessa sessão.  Anunciado o expediente de requerimentos verbais, 

vários são apresentados: De autoria do Vereador Adauto Araújo, expedir Ofício a Sra. 

Secretária de Desenvolvimento Social e Trabalho, Isabela Geromel Bezerra de Menezes,  

parabenizando pela reabertura das quatro Cozinhas Comunitárias das localidades, João 

Cabral, Frei Damião, Vila Nova e Horto, na qual está proporcionando 200 refeições diárias 

cada uma dessas cozinhas, em um total de 800 refeições para aquelas pessoas mais carentes 

daquelas comunidades; Coautoras, Rita Monteiro, Jacqueline Gouveia e Auricélia Bezerra; 

de autoria do Vereador José Barreto, seja encaminhado Ofício ao Delegado Regional, à 

Secretaria de Segurança Pública e ao Comandante da Polícia Militar, solicitando que informe 

quais as providências que estão sendo tomadas, pois, a demanda é grande com relação à 

violência que reina no nosso país, no nosso Estado e na nossa região. Considerando, que 

uma Sra. por nome de  Severina de Brito Silva, de 36 anos, assassinada na Avenida Padre 

Cícero no dia de ontem, também, uma colega do Senhor Presidente, uma Delegada foi 

tomada de assalto ontem, levada até a proximidade de Caririaçu e deixada em um terreno 
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ermo jogada e o que se comenta, é a maneira que está sendo tratada a mesma que é uma 

profissional, a “Lady Laura”, onde tem conhecimento do seu trabalho e da sua dedicação. 

Então, solicita que seja encaminhado Ofício a essas três Instituições da Secretaria da 

Segurança, a Delegacia Regional da Polícia Civil, e ao Comandante da Polícia Militar de 

Juazeiro do Norte, para que tome as providências com relação a essa problemática,  e se 

solidariza com a dor que tem passado essas famílias de Juazeiro do Norte, principalmente 

nesses dois casos; Coautores, Glêdson Bezerra, Rita Monteiro, Jacqueline Gouveia, e Marcio 

Joias; de autoria do Auricélia Bezerra,  seja enviado Ofício ao Demutran, José Pedro Cipriano, 

considerando os que se verifica no Pastifício Restaurante na Lagoa Seca muito bem 

frequentado, onde o estacionamento dos carros  sempre foi na vertical, e que agora, o 

DEMUTRAN está passando naquele local e multando. Então, gostaria que o Diretor desse 

Departamento de Trânsito, se possível demarcasse o local para voltar a ser vertical, devido 

o movimento, pois a rua é muito larga e não vai atrapalhar o trânsito. Como também, pedir 

ao mesmo para fazer uma reunião com o pessoal daquele Departamento de Trânsito, que 

segundo informações foi uma senhora que chegou nesse local, uma servidora muito 

ignorante, mal educada, o pessoal estava almoçando e a mesma tratando mal as pessoas 

para tirar o seu carro do local que estava,  e diante dessas reclamações,  acha que está mais 

do que na hora do DEMUTRAN através do seu Diretor chamar a atenção, por ser  uma 

mulher, é mais fácil saber pelo procedimento que vem acontecendo em Juazeiro de uma 

mulher  agindo assim nesse departamento. Outrossim, que seja enviado Ofício para o 

Secretário de Agricultura,  Romão França, para tomar providências com relação a bomba do  

Chafariz  no Par que Antônio Vieira, que queimou desde sexta-feira e as pessoas  estão 

sofrendo com a falta d'água. Solicita  providenciar essa bomba o mais urgente possível; 

Coautores, Rita Monteiro, David Araújo e Marcio Joias; de autoria da Vereadora Jacqueline 
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Gouveia, sejam encaminhados Ofícios para o Centro de Zoonoses, AMAJU e a Polícia 

Ambiental, para que  retornem com outro Ofício confirmando os seus telefones de contato 

para denúncia de maus tratos a animais, para que possam ser divulgadas em cartazes 

conforme determina a lei de autoria desta Vereadora e sancionada há pouco tempo, a Lei 

n° 4775/2017, que nesses Ofícios anexe a referida lei, para que retornem com esses 

contatos, por que muitas pessoas estão cobrando os  muitos casos horríveis de maus tratos 

extremos aqui na cidade e as pessoas ficam sem saber para quem recorrer, muitas vêm  

recorrer a esta Vereadora, mas,  que não tem essa autonomia de ir diretamente e prender 

alguém que está maltratando e é muito importante para  poder confeccionar esses cartazes; 

Coautores, Rita Monteiro, e Glêdson Bezerra; de autoria da Vereadora Rita Monteiro,  seja 

enviado Ofício ao Deputado Estadual Audic Mota, parabenizando-o, pela apresentação do 

Projeto de Lei importantíssimo em relação ao símbolo do Autismo que será incluído em 

estabelecimentos público e privado, que visa promover a identificação e dar prioridade ao 

atendimento para as pessoas com autismo, a finalidade é garantir a medida de inclusão para 

as pessoas que tem esse transtorno. Então, gostaria de  parabenizar o Deputado Audic 

Mota, por esta iniciativa; Coautores, Jacqueline Gouveia, Glêdson Bezerra, Zé Barreto, em 

nome da Casa a pedido da Vereadora Auricélia Bezerra; de autoria Márcio André, seja 

enviado Ofício à Secretaria de Infraestrutura para que seja retirado o Canteiro Central que 

liga a  Rádio Tempo até o Colégio Tarsila Cruz, pois, é muito estreito e retirando o que irá 

melhorar o fluxo de carro, enquanto não faz o estudo na Av. Castelo Branco da Rádio Tempo 

até o Romeirão, pois, dali desce uma vala. Então, já que não pode ser feito essa parte, será 

feito um estudo, que Oficie a Secretaria de Infraestrutura para que tire o canteiro Central 

que liga a Rádio Tempo passa pela igreja de Novo Juazeiro até o Colégio Tarcila Cruz; 

Coautores, Auricélia Bezerra, Zé Barreto, David Araújo em nome da Casa. Depois de 
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apresentados todos os requerimentos, o Sr. Presidente informa que os mesmos só serão 

deliberados na próxima sessão por falta de quórum. Dão entrada na Casa as seguintes 

matérias: Mensagem n° 40/2017 o Projeto de Lei acostado, que institui o segundo Programa 

de recuperação de créditos Tributários ou não tributários, no Município de Juazeiro do 

Norte do exercício de 2017, denominado Mini Refis. O Projeto de Lei institui ainda o I 

Programa Concilia Juazeiro, em razão da semana de Conciliação Fiscal que ocorrerá na 

Comarca de Juazeiro do Norte/CE, em virtude de uma parceria entre o Tribunal do Estado 

do Ceará e do Município de Juazeiro do Norte, através da procuradoria Geral do Município, 

e adota outras providências; Projetos de Leis de autoria do Vereador Glêdson Lima Bezerra, 

coautoras Rita Monteiro e Jacqueline Gouveia, que dispõe sobre o dever de inserção do 

símbolo mundial da conscientização do Transtorno do Espectro Autista nas placas de 

atendimento prioritário, no âmbito do Município de Juazeiro do Norte e adota outras 

providências;  Que institui a Semana Municipal de Conscientização do Autismo e adota 

outras providências; Projeto de Indicação de autoria do Vereador Glêdson Lima Bezerra, 

coautoras Rita Monteiro e Jacqueline Gouveia, que dispõe sobre a obrigatoriedade de o 

Município de Juazeiro do Norte realizar, no âmbito das Secretarias de saúde, Educação, 

Assistência Social e Esporte, o Censo Quadrienal das pessoas com transtorno do espectro 

autista (TEA) e seus familiares e adota outras providências; Projeto de Indicação de autoria 

da Vereadora Rita Monteiro, que autoriza a Prefeitura Municipal o Programa “Patrulha 

Maria da Penha” no âmbito do município de Juazeiro do Norte e adota outras providências. 

Os citados projetos são objeto de deliberação e encaminhados às Comissões Técnicas Para 

emitir parecer. A Mesa recebe das Comissões Competentes com o devido parecer favorável 

as matérias:  de autoria do Vereador Demontier Agra com a subscrição de quase todos os 

edis, que Concede o Título Honorífico de Cidadã Jauzeirense a Respeitada Juíza Débora 
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Aguiar da Silva Santos; Projeto de Resolução de autoria do Vereador David Araújo da Silva, 

com a subscrição e vários edis, que concede Título Honorífico de Cidadão Juazeirense ao 

Ilustre Sra. Maria Zuleide Barros (Ledah da Cultura ) e adota outras providências; e o Projeto 

de Resolução de autoria de autoria do Vereador José Nivaldo Cabral de Moura, com a 

subscrição de vários edis, que concede o Título Honorífico de Cidadão Juazeirense ao Dr. 

Leonardo José Macedo, e adota outras providências. Os citados projetos pelo Presidente 

foram inclusos na Ordem do Dia. Anunciado o grande expediente, o Sr. Presidente passa a 

palavra aos Representantes da Ama Cariri, iniciando pela Sra. Ana Moésia, que ocupa a 

Tribuna de Honra, fazendo-o agora, cumprimenta os presentes na pessoa do Sr. Presidente 

a quem agradece a oportunidade de estar aqui nesta Casa para falar de um tema que 

considera importantíssimo o Autismo, onde hoje tem uma grande representação de pais e 

pessoas com autismo e  com muita alegria  hoje nesta Casa está dando entrada a três 

Projetos de Lei que foram aceitos pelo Sr. Presidente Glêdson Bezerra, que prontamente  

atendeu ao pedido que fizera, sendo bastante atencioso.  Esclarece que  Ama Cariri é uma 

Associação de caráter regional, beneficente, assistencial, sem fins lucrativos, que atende a 

toda a região, mas, que tem sede em Missão Velha/CE, pelo fato de ser daquela cidade, 

ressaltando que, o Autismo entrou em suas vidas em 2011, quando nasceu  um dos seus 

filhos diagnosticados com esse transtorno e que à partir daí pelas dificuldades que 

enfrentaram com esse diagnóstico, começara a estudar, pesquisar, a reunir às famílias que 

também enfrentam essas mesmas dificuldades, enfrentaram diariamente alguns 

preconceitos em filas de espera dos  filhos com Autismo, que não tem características físicas 

de deficiência, mas,  são pessoas com deficiência. Então, a Ama Cariri, o papel fundamental 

da Associação é a conscientização, que para maior conhecimento distribuiu entre os 

Senhores parlamentares panfletos mostrando que promovem todos os anos o material de 
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divulgação distribuída nas escolas públicas, escolas particulares, praças, onde  conseguem 

articular uma boa movimentação, estão levando informações sobre o Autismo para as 

pessoas começarem a entender melhor e para irem junto a esses profissionais que tratam 

as pessoas com Autismo aos professores que estão recebendo essa demanda para que  

possam dessa forma se capacitarem. Então, divide as dificuldades e diante da importância 

de realmente informar a população sobre o Autismo, já que Juazeiro é uma cidade que é 

referência na região, por que é a cidade maior, é a cidade onde estão os maiores centros 

que estão tratando o Autismo aqui na região. Disse que essas leis vão beneficiar não só as 

pessoas com Autismo de Juazeiro, mas, de toda a região que trazem seus filhos para serem 

atendidos na cidade de Juazeiro. Sequenciado Ana Moésia passa a palavra ao seu esposo, 

que é o Vice-Presidente da Ama Cariri e que falará um pouco mais sobre a importância 

dessas leis. Ocupa a Tribuna o Sr. Franklaine Macedo Machado, que cumprimenta os Srs. 

Vereadores na pessoa do Sr. Presidente Gledson Bezerra,  todos os pais e mães aqui 

presentes colegas de batalha na pessoa da  Sra. Denise, inicialmente parabeniza o Sr. 

Presidente da Câmara Municipal, Vereador Glêdson Bezerra pelo acolhimento a esses 

Projetos de Lei,  considerando ser uma grata satisfação vê que o Estado do Ceará como um 

todo já começa um pouco a se organizar em relação a tudo isso,  essas leis sendo aprovadas  

vão trazer benefícios para o Juazeiro do Norte, para toda a região do Cariri. Disse que a Ama 

Cariri foi fundada em 2015, é a única até agora fundada no Estado do Ceará, são afiliados a 

Abra - Associação das Amas do Brasil. Finaliza dizendo que as pessoas com Autismo 

merecem ser abraçadas e acolhidas, por isso, pede que esta Casa aprove esses projetos que 

são de grande relevância. Agradece a oportunidade e a atenção de todos. Em seguida o Sr. 

Vereador concede a palavra aos Vereadores, iniciando pela ordem com o Vereador José 

Barreto,  que parabeniza os convidados pela explanação, o que é uma satisfação para a 
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Câmara Municipal de Juazeiro, enaltecendo o trabalho que ambos fazem tão bonito que 

pode sentir na palavra de cada um, no panfleto que foi distribuído para os Vereadores, onde 

mostraram a dedicação, dando conhecimento que este edil tem um primo com essa 

dificuldade pelo o preconceito da sua tia como o mesmo. Se prontifica a ir com os convidado 

ao município de Jardim aonde é filho natural daquela cidade, para falar com Presidente da 

Câmara Municipal Lauro José Napoleão Barreto de Araújo, que é seu primo para também 

divulgar naquela cidade esse trabalho, se dispõe a ajuda-los, pede apensas que combinem 

o horário para na Câmara Municipal de jardim  divulgar esse trabalho. Agradece por esse 

trabalho, que é digno de elogios e que conta com o apoio deste edil. Pela ordem a Vereadora 

Auricélia Bezerra, agradece aos convidados por terem vindo a esta Casa divulgar e pedir o 

apoio por uma causa tão nobre, inclusive, esta Vereadora já havia pensando em apresentar 

um projeto de lei neste município para que o Autista tenha  passagem livre, como outros 

tipos de deficiência. Na oportunidade, pede que levem esse projeto para todas as Casas 

Legislativas para que um Vereador apresente e crie o passe livre para os todas as mães com 

crianças autistas para se deslocar do local para atendimento. Agradece pela presença e pelo 

importante tema explanado. Pela ordem a Vereadora Jacqueline Gouveia, disse ser um 

prazer tê-los nesta Casa, lembrando a frase conhecida que diz: “o autismo não se cura se 

compreende”. Acha muito importante toda essa compreensão e que essas pessoas que 

sofrem de autismo elas têm sim, inclusão social e que sejam respeitadas. Disse a Vereadora 

em apreço, que tem orgulho dessa causa e parabeniza-os com os votos de que essa causa 

cresça, que ganhe maior valor, mais apoio de toda a sociedade e também do Poder 

Legislativo, do Poder Executivo, e sem dúvida, conta com o apoio desta Vereadora. Pela 

ordem a Vereadora Rita Monteiro, parabeniza o casal que traz a  essa Casa um tema que 

considera muito importante, assegura o seu apoio, que podem contar com esta Vereadora, 
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e pretende depois fazer outros projetos que tragam melhorias para incluir todas essas 

pessoas que tem esses transtornos. Pela ordem o Vereador Adauto Araújo, agradece a 

presença do casal Ana Moésia e Franklaine e as pessoas presentes da cidade de Missão 

Velha que vieram a esta Casa para prestigia-los na luta em prol de uma causa tão nobre, 

parabenizando-os pela luta, que é sem dúvida muito importante e espera que as pessoas 

também ajude aquelas famílias que tem um filho com esse problema. Garante que está aqui 

para colaborar no que for possível. Finaliza suas palavras desejando-lhes sucesso e que 

sejam sempre bem-vindos a esta Casa. Usando da palavra o Sr. Presidente Glêdson Bezerra,  

agradece a Ana Moésia e Franklaine Macedo, por terem procurado a Câmara dos 

Vereadores de Juazeiro os quais agradeceram este Poder,  agradecendo a forma gentil 

usada no início de suas palavras, com ênfase disse que a Câmara Municipal é que se sente 

realmente muito lisonjeado e prestigiada por contar com a presença dos mesmos nesta 

sessão, ao tempo em que registra a presença de tantas pessoas que vieram de outros 

municípios prestigiar Sessão da Câmara Municipal, que quase não acontecia por conta do 

número de Vereadores, mas, graças a Deus foi possível e que receberão dos Vereadores que 

certamente é a extensão dos demais que aqui não estão por motivos outros, alguns por 

motivo de doença e outros por compromissos com viagens agendadas, mas, tem certeza 

que todos vão abraçar essa causa e que  estão de parabéns pelo trabalho que  fazem na 

região do Cariri, que  a partir de Missão Velha, começaram esse trabalho, e que acredita que 

já amplamente divulgado pela  imprensa, onde  aproveita para agradecer a imprensa que 

sempre tem dado essa cobertura ao trabalho da AMA Cariri. Disse o Sr. Presidente que  

também encontrou um guarda municipal, que o chamou e disse que tinha tomado 

conhecimento da vinda dos convidados a esta Casa, pois, o mesmo tem sofrido bastante por 

falta de apoio e que tem carregado sozinho, precisa sair para trabalhar a esposa precisa 
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trabalhar e muitas vezes não é recebido na escola por falta de informação por que a 

Legislação Federal exige que as crianças com autismo tenham atendimento na escola, 

inclusive com previsão de penalização para aqueles gestores escolares que não receberem 

a criança ou criarem qualquer tipo de dificuldade, com previsão inclusive, de em caso de 

reincidência de perda do cargo. Disse ainda, dizer que vão continuar falando desse tema 

que não podem calar, por  que esse projeto já nasce com a aprovação de quase todos, pois 

vários edis já pediram para ser coautores, esse projeto que prevê a criação do censo é 

crucial, quer parabenizar  o professor Frankylaine, Vereadores Rita Monteiro, Jaqueline 

Gouveia, Auricéla Bezerra, Marcio Joia, que assinaram o projeto, onde existe a previsão de 

identificar a quantidade  de crianças, de pessoas com autismo, identificar através de 

questionário através das Secretarias de Saúde e Assistência Social, Esporte e Educação, 

saber se essas pessoas estão recebendo atendimento público e se estão recebendo os 

medicamentos oferecidos pelo público, além de uma série de outras medidas, que  tempo 

certo irão discutir o projeto de lei. Faz apenas esse registro para  parabeniza-los por que 

sabe que foi da sua lavra, foi da sua autoria a propositura do texto e que  apenas estão sendo 

um instrumento, mas, apenas estão apresentando o que a população está cobrando dos 

Vereadores e através da Semana do Autismo e do reconhecimento do Símbolo do TEA, nos 

atendimentos prioritários,  vão dar o devido destaque ao que merece. Logo após passa a 

palavra para os convidados para que possam fazer uso da palavra para os esclarecimentos 

finais. Na Tribuna a convidada, Sra. Moésia Magalhães, esclarece que já têm representantes 

não aqui, mas da cidade de Jardim, tem pais, inclusive um pai que tem gêmeas e as duas 

com autismo, que tem alguns contatos da cidade de Jardim, e que será muito importante 

esse apoio para  chegar a Câmara Municipal de Jardim. Sobre a questão do censo na região 

do Cariri os municípios ainda não tem o número exato,  no Brasil são mais de 2 milhões de 
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pessoas com autismo, em Missão Velha em 2015 foi feito mapeamento junto da Secretaria 

Municipal de Educação e conseguiram  saber com esse mapeamento que possui 115 casos 

diagnosticados com laudo assinado por Neuropediatra. Neste momento o Sr. Presidente, 

usa da palavra porque perdeu o raciocínio na hora da sua fala, para dizer que deu o 

testemunho do Guarda Municipal, o fardo que o mesmo se refere em relação à falta de 

apoio do Poder Público, deixa bem claro por que com 100% das pessoas que  conversa, que 

tem algum parente com autismo 100% dizem que foi a maior benção da vida, que são as 

pessoas que fizeram com que eles fossem melhores, se sintam cada vez melhores, que se 

sintam motivados a lutar pelos direitos dos seus filhos, dos seus irmãos, e que deixa apenas 

essa observação quando o guarda municipal  falou dessa situação, por conta da falta de 

apoio no Poder Público, tão somente isso, por que para todas as pessoas que tem algum 

parente com autismo é uma demonstração de garra e determinação, de alegria de viver em 

poder destinar um tempo da sua vida em cuidar daquela pessoa que precisa daquele 

cuidado especial. Disse o Sr. Presidente, que faz esse registro por que  tem certeza que é 

assim que os convidados se sentem também. Para concluir usa da palavra Ana Moésia, para 

dizer que tem vários pais que conhece que estão junto com as mães enfrentando esse 

problema, enfrentando todas as dificuldades unidas, então,  só tem a agradecer a todos pelo 

apoio e atenção,  muito obrigado e espera estar aqui em outras oportunidades para falar 

desse tema que é bastante necessário e importante. Em seguida o Sr. Presidente, disse que 

os esclarecimentos foram oportunos para o conhecimento de todos,  mais uma vez 

agradece pelas minutas dos projetos que  trouxeram e que engrandecem o Poder 

Legislativo, a todos que subscreveram a proposta de Lei que a Câmara Municipal vai aprovar, 

é um assunto muito importante e  desde já fica marcada para a Semana em Comemoração 

em comemoração ao Transtorno do Espectro Autista. Mais uma vez agradece pela presença 
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e deixa-os  à vontade para continuar ou não assistindo aos trabalhos desta Casa. Faculta a 

palavra por cinco minutos, dela fazendo uso a Vereadora Rita Monteiro, para registrar que  

hoje está completando 147 anos de Ordenação Sacerdotal do Padre Cícero Romão Batista, 

e que esta Vereadora não poderia deixar de registrar nessa data tão importante a História 

da Diocese do Crato,  que  completa 147º anos de Ordenação do Padre Cícero Romão 

Batista, ocorrido no dia 30 de novembro de 1970, Oficializada por Dom Luiz Antônio dos 

Santos, 1º Bispo do Ceará, na Capela do Seminário da Prainha de Fortaleza, que tem como 

a Padroeira Nossa Senhora da Conceição, o jornalista Humberto Cabral, que repassou todo 

esse relato da história do Padre Cícero, e que pede permissão para lê nesse momento da 

Turma de Sacerdotes Ordenados em 30 de novembro de 1870, há 147 anos, por Dom Luiz 

Antônio dos Santos, em Fortaleza. Da Turma sejam registrados os nomes da Turma do Padre 

Cícero Romão Batista, os Reverendíssimos Padres:  Antônio Bezerra de Menezes,  Cícero do 

Carmo Chaves, Francisco da Cunha Pedrosa, João Augusto do Nascimento, Floriano da 

Costa, Francisco Nunes Moreira, João Barbosa,  Joaquim Antunes de Oliveira, Joaquim 

Rodrigues Menezes, Joaquim Romualdo Holanda,  José Ferreira da Silva, José Lourenço da 

Costa Aguiar, José Silvino Maria de Vasconcelos,  Manoel José Martins Carvalho,  Raimundo 

da Costa Moreira,  Sebastião Constantino de Medeiros e  Veríssimo da Silva Pinheiro. Faz 

esse relato  dos 147 anos de Ordenação do Padre Cícero Romão Batista. Pela ordem o 

Vereador José Barreto, registra nos anais dessa Casa os votos de parabéns ao o Ex-prefeito 

Raimundo Macedo, como também solicitar  do excelentíssimo Vereador Preto que 

transmita o nossos parabéns da minha família Dona Dolores, Dona Socorro, para o ex-

prefeito Raimundo Macedo, como também  deixar registrado o aniversário do Ex- Vereador 

Bertrand Rocha que com certeza, pode assim dizer que com certeza não seria hoje Vereador 

de Juazeiro do Norte, se não fosse o apoio de Bertrand Rocha. Por esta razão, gostaria 
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parabeniza-lo por essa data, e gostaria de deixar registrado nos anais da Casa, como 

também, parabenizar a  esposa deste edil que amanhã  estará aniversariando, a mesma é 

irmã do Ex-Vereador Bertrand Rocha, que fique registrado o transcurso  desses aniversários 

natalícios.  O Sr. Presidente, por sua vez, disse que fica feliz com esse registro, que também  

o fez em nome da Casa ao ex-colega  Vereador Bertrand Rocha, que é um amigo querido de 

todos e também, estende as homenagens a sua digníssima esposa a professora Dolores, e  

aproveita para registrar o aniversário do Dener Figueiredo Calou, funcionário  da Câmara 

dos Vereadores,  um servidor muito bem quisto, muito atencioso e  que não poderia deixar 

de registra a efêmera data. Ainda usa da palavra o Vereador José Barreto, para agradecer a 

Vereadora Rosane Macedo, que não está presente, mas, que teve a iniciativa de apresentar 

o honroso Título de Cidadã Juazeirense a  Dolores Alencar Rocha Barreto,                                                                                                                                                                                

que está muito feliz com essa homenagem. Pela ordem a Vereadora Rita Monteiro, disse 

que recebeu aqui uma resposta da Gerente de Alimentação a Senhora Marlene Dias Bezerra, 

onde  havia reclamado da questão do leite, e a mesma enviou uma resposta que não a 

satisfaz, pois, o questionamento que fez foi com relação a temperatura da nossa cidade, e 

que o município não  tivesse prejuízos e primeiramente, não deixasse as crianças  tomar o 

leite, por que está sendo estragado nas escolas em virtude da temperatura.  Pela ordem  o 

Vereador Adauto Araújo, tece comentários para conhecimentos dos Vereadores da 

audiência pública com relação a Audiência Pública que houve segunda-feira com os 

corretores de imóveis, ficou marcado uma reunião com o Presidente do CRECI e o 

Presidente da ASPECC, os Vereadores e os Técnicos da Secretaria e houve essa reunião hoje 

pela manhã e que foi tirada algumas medidas que irão colocar em prática, e que gostaria de 

deixar registrado para o Sr. Presidente que estava presente deve-se  ajudar no tocante  a 

reunião que foi muito proveitosa. Então, deve-se tentar fazer um elo entre o município e os 
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Corretores de Imóveis para que possa de uma forma agilizar aquele problema e acabar com 

querelas que está havendo entre o município e os mesmos.  Em relação ao questionamento 

da Vereadora Rita Monteiro, sobre o leite pasteurizado tem que colocar em local adequado 

não se pode colocar na geladeira, e tem que ser em local frio com madeira que não fique 

muito exposto, por que tem três meses de validade. Num aparte a Vereadora Rita Monteiro, 

explica que o leite não vai em grande quantidade, vai em pequena em quantidade para a  

escola, acha que 10/20 caixa dar para armazenar na geladeira para evitar se estragar e os 

alunos ficarem sem leite. Essa é a sua preocupação.  Dando continuidade o Vereador Adauto 

Araújo, disse que existe a percapta da semana, hoje suco com bolacha, amanhã, arroz e 

feijão, então, o leite tem o seu dia também, por isso, essa quantidade. Ainda disse a 

Vereadora Rita Monteiro, disse que é por isso, que  pediu para ser colocado na geladeira 

que é feita a percapta por alunos. Usando da palavra o Sr. Presidente,  reforça para os 

colegas que participaram da Audiência Pública relacionada ao Código  Tributário,  agradece 

e registrar o empenho do Líder do Governo que conseguiu agendar essa reunião de hoje 

com o Secretário Evaldo, com o Chefe de Gabinete, e aos Vereadores que compareceram à 

Audiência sobre o Código Tributário, que foi feito o encaminhamento  junto ao Secretário  

Evaldo Soares, de que essas avaliações dos imóveis vão passar por uma junta também do 

CRECI, uma Comissão que será indicada pelo CRECI, onde o fiscal vai fazer avaliação e caso  

entenda que existe uma divergência, disparidade de valores como foi apresentada aqui na 

audiência pública, essas impressões serão repassadas diretamente ao Secretário de 

Administração e Finanças para que ao final de um período de um mês ou de dois meses, 

para que faça a análise se essa alternativa que está sendo adotada vai tentar sanear essas 

denúncias de cobranças exorbitantes por parte do ITBI. Também, aproveita  para explicar a  

respeito do Projeto que a escola vai à Câmara Municipal, foi questionado por algum colega 
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Vereador que o procurou e disse que estava tendo um comentário a respeito de estar 

desenvolvendo esse projeto sozinho, quer esclarecer o seguinte:  “ O projeto foi lançado, 

confirmou com a Secretária Executiva se a mesma tinha feito o Convite aos Vereadores e foi 

informado  que o convite foi feito a todos os Vereadores, ao Chefe de Gabinete da 

Prefeitura,  ao Cerimonial e se ocorreu uma falha na comunicação, mas, que o projeto foi 

devidamente apresentado no Memorial Padre Cícero, naquela ocasião contava com quatro 

ex-vereadores, alguns Vereadores também estavam presentes, foi um assunto acredita 

comentado e divulgado. Os alunos virão até a Câmara dos Vereadores, o projeto será 

desenvolvido pelo servidor Idevânio Carvalho, pelos próprios servidores da Casa, a 

Assistente Social Eliane Pedro, que estava conversando o Chefe de Gabinete Hélio Alves uma 

maneira de se engajar, onde os alunos vão conhecer o prédio da Câmara Municipal, neste 

recinto vão conversar com todos os Vereadores,  terão acesso a Sessão Ordinária, e  que os 

Vereadores que quiserem e puderem se engajar será melhor ainda, será feito  às terças e 

quintas-feiras, não sabe se com a presença  dos Vereadores, servidores da Câmara 

Municipal que vão desenvolver esse projeto.  Disse que continua aberto, o projeto  será 

desenvolvido  por todos. Pela ordem a Vereadora Rita Monteiro, parabeniza o Sr. Presidente 

pelo projeto que é importantíssimo, quer fazer parte sim, mas, esta Vereadora ficou triste 

por que  soube que houve também um Encontro na Escola de Ensino Fundamental Odorina  

Castelo Branco Sampaio, e não tomou conhecimento, viu através do face que houve esse  

Encontro com a Secretaria de Educação do Sr. Presidente e alguns funcionários da Câmara 

Municipal e  que  gostaria de participar desses Encontros. Em seguida o Sr. Presidente, disse 

que fixa mais que esclarecido que realmente aquela reunião que aconteceu deveria ter sido 

uma reunião fechada e a Direção da Escola chamou para apresentar, mas, o projeto será 

desenvolvido nesta Casa, conta com a presença de todos os Vereadores  todas as terças e 
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quintas-feiras, onde receberá os alunos das escolas públicas. Na ordem do dia, não dispondo 

de quórum para discussão e votação das matérias inclusas na pauta, agradece a presença 

dos Srs. Vereadores, dos funcionários, da imprensa e do povo de um modo geral declarando 

encerrada a presente Sessão. 

CERTIFICO que os teores originais da leitura das correspondências, requerimentos, projetos 

de leis em apenso, votações e pronunciamentos se encontra disponível para consultas ou 

controvérsias em relação a esta no arquivo sonoro desta Casa Legislativa, registrado na 

íntegra em CD-ROM. 

                                                                                                                                                                                                                                                                                       

O referido é verdade DOU FÉ. 

 

 

 

 

 

 


